

我市就业残疾人数量:1.5万人

本报讯 昨天是国际残疾人日,记者了解到,全市现有18.7万残疾人,其中处于就业年龄段的残疾人有5.5万人,已就业的有1.5万人。

在大市口古更楼巷内,有一家盲人推拿馆。店主朱建民今年49岁,是市盲人协会副主席。“年轻的时候也找过其他工作,但一到人家工厂里,就有人说我们这边不用盲人。”30岁那年,朱建民在市残联的推荐下,去了南京盲人学校的推拿中专班学习中医推拿,随后还去了南京中医药大学推拿大专班进修。

进修之后,朱建民成为一名职业盲人推拿师,并且担任盲人推拿培训班老师。不过这份稳定的工作他并没有干太久,就和下岗的妻子开办了现在的盲人推拿馆。朱建民说,盲人和聋哑或轻度肢体残疾人相比,就业面狭窄得多,盲人推拿是最合适的岗位。

让朱建民遗憾的是,自己的店面比较小,能提供的岗位不多。

对于残疾人难就业,市残联教育就业处负责人束永俊说,目前主要还是两方面原因,一方面是目

社会上给残疾人提供的岗位确实很少,残疾人就业的渠道也比较窄;另一方面不少残疾人受教育水平比较低,就业能力也比较有限。

8月,市政府下发《关于加快推进残疾人就业扶贫工作的意见》,其中关于残疾人就业的保障措有不多,比如残疾人个人创业可申请最高额度为10万元的担保贷款等。

朱建民说,希望各种扶持残疾人的措施能尽快落到实处,也希望政府能在社会保障问题上对残疾人多点关爱。(记者 巫悦萌)

这个冬天不太冷 爱心汇成暖流,涌向残疾人家庭

本报讯 昨天下午,在国际残疾人日来临之际,位于大西路的山巷广场上举办了一场“关注残友,让爱同行”主题活动,活动不仅有精彩的文娱表演,还有现场义卖义捐活动,社会各界人士的爱心汇聚成暖流,温暖着现场近百名来自润州区的残疾人。

来自贺家弄幼儿园的20多名小朋友身穿鲜艳的演出服,以开场舞《马兰谣》拉开了活动的序幕,而来自镇江高专社团部的大学生、社区文艺志愿者等众多群众演员也一一上台亮相,表演了话剧、独唱、器乐演奏等节目,患有严重肢体残疾的朱谦也上台用歌声表达了他自强不息的精神面貌,博得热烈掌声。

参加本次活动的残疾人都来自润州区范围,并直接受康乃馨惠民服务中心护理员的服务。金山街道迎江路中心社区党总支书记阮庆红告诉记者,该中心于2011年4月正式成立,专门为润州区重残人员提供居家养护服务,两年多的时间里中心的15位专业护理人员及爱心志愿者们共为全区的215名重残人员提供了40000余次居家养护服务。

乔九梅既是中心的护理员,也是接受中心服务的对象,每天都是她带着残疾儿子一起,到残疾人家庭里上门服务,这样她在服务时也能照看儿子,让她意想不到的是,儿子和众多残疾人交上了朋友,在乔九梅料理家务时,儿子也不孤单。此次,带着儿子参加活动的乔九梅激

动不已,不仅仅是因为来自社会各界的关怀涌来,更在于残疾人家庭的困境被更多市民理解,护理员的艰辛付出得到广泛认可。

当天的活动中,镇江山水义工团的代表团现场认捐了2000公斤大米,全部赠送给重残家庭。参加活动的厦门银鹭食品集团有限公司镇江分总经销负责人蒋平告诉记者,前不久,一个偶然的的机会,通过润州区残联了解到康乃馨惠民服务中心开展服务重残家庭的事迹,他非常感动,关爱残疾人,不仅要靠政府,也要靠全社会的支持,作为企业理应奉献爱心。现场蒋平代表公司捐赠了总计1万元的助残资金及慰问品。而长期以来向重残家庭提供志愿服务的还包括市120急救中心、江苏大学志愿者服务队、8090志愿者服务队、博爱车队等10多个爱心团体。

在当天的活动现场,还举行了现场义卖和爱心认捐活动,300多名市民踊跃上台,大家10元、20元、50元、100元,将一笔笔爱心款投入捐款箱,不到20分钟,就将捐款箱塞得满满的。

(记者 沈湘伟)



欢迎提供采访线索:

114 13952800110

残疾妈妈精心守护脑瘫儿子19年 为回报社会,她欲加入义工队伍帮助别人

53岁的朱倩把每天出门的时间压缩到最短,除了买菜、看病,她几乎不离家半步。她的所有精力全部给了19岁的儿子城城——因为出生时缺氧,城城被诊断为脑瘫。近几年又合并发作癫痫、心脏病。19岁的城城绝大多数时间都躺在床上,依赖妈妈为他翻身、擦洗、喂饭、喂药。城城不会开口说话,但他会用眼神追随着妈妈——这个走路一瘸一拐、也是个儿麻患者的坚强母亲。

昨天下午,是京口区慈爱居家养老服务中心为朱倩家“派单”家政服务的日子。对于朱倩这样的重残家庭,京口区残联为她提供每月3次的免费居家护理服务。在家政服务员朱凤琴忙碌的时候,朱倩得空与记者聊起了往事。

“孩子爸爸每天早出晚归,打工挣钱养家,加上我的一点点退休金,凑合着过日子。对了,来看看我儿子——”

在卧室里,面色清秀白皙的城城正躺在一张特别的床上,这是一张大床加小床拼接而成的“通铺”。朱倩说,由于儿子夜里经常发病抽搐乱蹬,所以夫妻俩把孩子放在中间,防止他滚落到地上。

面对这样一个特别的孩子,朱倩投入了相当于普通妈妈数十倍的精力。不仅要照料城城的吃喝拉撒睡,还要操持一天三顿家里的保洁卫生。有时城城发病了,要立即把他带去看病。去年,城城爸跌了一跤,造成髌骨骨折,一家人感觉天都塌下来了。说到这里,朱倩向厨房方向喊了声“小妹”,招呼朱凤琴过来。“凤琴现在就是我最亲爱的姐妹,有了她,我的日子轻松多了。”

朱凤琴快人快语,她说自己是2010年起被派到朱倩家里做家政服务的。刚开始根本不想做,因为是残疾人家庭嘛。但是一两次做下来,对朱倩的印象从同情变成敬佩。朱凤琴认为,朱

倩对城城细致入微的照料不是普通人能够坚持下来的,朱倩的自立自强不简单。渐渐地,朱凤琴和朱倩成了好姐妹。朱倩成天闷在家里,有时难免会胡思乱想。朱凤琴经常开导她,往前看,不要想不开心的事。

从京口区慈爱居家养老服务中心提供的信息来看,朱凤琴为朱倩家庭做了很多“分外事”,规定服务时间为3小时,她有时能忙一上午。除了保洁外,她还为朱倩提供了助餐、助医、助急、助浴、助行等服务。

采访中,让记者心生敬意的还有朱倩的一席话。她说,由于自己有个脑瘫儿子,所以经常关注电视中残疾人家庭的生活状况。如今社会对残疾人十分关爱,有很多义工不计报酬提供服务。如果有可能的话,她也想加入这个队伍。这不是矫情,是为获得心理安慰,她很想把社会对自己的关爱回馈给社会。(记者 翟进)

涌金泉水会华丽登场

开业期间

(免费享用:洗浴、擦背、自助餐、网吧、影视、茶水、水果一份)

推出 68元全民体验套餐

178元商务贵宾套餐

除免费享用68元全民体验套餐外另可享用:包厢、棋牌室、足底理疗、腿部按摩、(头部按摩、腹部按摩、全套下活、三选一)。



地址:京口路96号(京岷山庄一楼) 电话:88880702